



ÖRÖKIMÁDÁS

HAVI FOLYÓIRAT

a legmélt. Oltáriszentség imádása és a szegény templomok felszerelésének elősegítésére hivatalos közlönyül

Jelen szám 20 fillér.

Előfizetési ára egy évre 2 pengő.

Megjelenik minden hó elején.

TARTALOM: **Mátrai Gyula dr.:** Az Oltáregyesület a katonáért! — **Kosztolányi Angela:** Templomban. Te hallok... — Egyházmegyei oltáregyesületi nap Szombathelyen. — **Német István:** Ciklámen. — **Központi:** Imaszándékunk. — **Oltáregyleti élet.** — **Zaymus Gyula:** Könnyeznek a gyertyák.

Könyv Margit anyáról.

Régen várt esemény! Annál kedvesebb hír, hogy Margit anyja életrajza magyarul is megjelent. Francia apáca volt, de megtanult magyarul és egész apostolkodása magyar hazánk fővárosáé és környékéé volt. Csodálatos, hogy klauzurás apáca létére milyen újtjai-módjai voltak azokhoz, akik lelkileg reá szorultak. Még csodálatosabb az a hatás, amelyet elért a lelkek között. Megtérők, az Egyházba visszatérők, a lanyhaságból a buzgóság régióiba emelkedettek százai áldják nevét és emlékét, mert mindegyiknek segített vagy elindulni, vagy továbbmenni a tökéletesség útján. Mindig égő fáklya, örökösen evező mentőcsónak és önmagát egészen háttérbe szorító igazi szerzetesnő, aki azonban hihetetlen bátorsággal van tele és azért nem fél sem a kommunistáktól, sőt még az egészen durva lelkületű csavargó férfiaktól sem.

Ennek a csodálatos apácának élete titkát világítja meg e könyv, *Gerely Jolán* jónévű írónőnk kitűnő fordításában. Ára a neszélyi zárda javára, I P 50 fill. Kapható a Mária Reparatrix-zárdában, Budapest, IX., Üllői-út 77. Mindenki olvassa el!

Novemberi naptárunk. Az Oltáregyesület Örökimádás templomában november 1-én 9 órakor ünnepélyes nagymise, d. u. 1/6-kor szentbeszéd, rózsafüzér, áldás. — November 2-án 9 órakor ünnepi rekviem (minden órában szentmise), szentségkítétel déli 12 órakor. — November 3-án 9 órakor ünnepélyes rekviem az Oltáregyesület elhunyt tagjaiért. — November 6-án az Oltáregyesület alapításának évfordulója és egyházmegyei szentségimádás napja.

Szentségkítétel már reggel 6 órakor, 9 órakor nagymise a legméltóságosabb Oltáriszentség miséjével, délután 6 órakor szentbeszéd, ünnepélyes áldás, szentségbetétellel. — November 13-án oltáregyesületi vasárnap. Reggel 8 órakor elmélkedés, közös szentáldozásos szentmise, délután oltáregyleti szentbeszéd és ünnepélyes áldás. — November 19-én Szt Erzsébet-ünnepén 6 ó. -kor ünnepélyes szentmise, d. u. 1/6 ó. -kor karitás-szentbeszéd és ünnepélyes áldás.



† Az Oltáregyesület a katonákért! †

Magyar ember mindig dédelgetve szerette a katonákat. «Szép magyar leventék, aranyos vitézek! A lelkem is örül, ha reátok nézek!» Arany Jánosnak a magyar lélekből kiolvasott katonabecsüléséről állított örök emlék a gyönyörű «Toldi»-ban. A mostani rendkívüli fegyvergyakorlatra behívott magyar katonák felé is ilyen magyar érzéssel fordul az Oltáregyesület. Fehérneműt varr nekik! De hogyan, hisz nem hivatása ez?

1. Az Oltáregyesület most abban a helyzetben van, hogy ezt megteheti. Kiállításunk csak 1940-ben lesz. Addig még igen sok időnk van. Ráérünk pár hónapig ezzel foglalkozni, mert amit adni tudunk, az mind elkészülhet még.

2. A honvédelmi minisztérium keresztény munkafrontot akar teremteni, hogy a jövőben az összes hadseregszállításokat megbízható emberekkel végeztesse. Ezen a fronton szívesen látják Oltáregyesületünk bekapcsolódását, bízva a tagok lelkiismeretes munkájában. Más-kép dolgozik, aki lélekkel dolgozik!

3. Ez a lélekkel dolgozás különös indítást kap abból a magasztos gondolatból, hogy a hazáért áldozatot hozó katonák, akik háború idején a haza vértanui, rögtön a hit vértanui után következnek. Van olyan vélemény is a teológusok között, amely a defenzív háború hősi halottait a hit mártírjaival egysorba állítja.

4. Anyagilag is jelentős segítség a katonák fehérneműjének a készítése. A kincstár ingért 20, alsónadrágért 12 fillért fizet darabonként. Aki az oltáregyesületi tagok közül reászorul a varrásdíjra, megtarthatja és napi 4 P-s, sőt a gyakorlott varró még ennél is nagyobb keresetet érhet el. Aki pedig nem szorul rá, az az Oltáregyesületnek hagyja a varrásdíjat és az Oltáregyesület a felvidéki szegény templomok segélyezésére fogja fordítani.

5. A fehérneműek kiszabva vehetők át Budapesten, IX., Vendel-u. 3. szám alatt, a Ranolder Intézet háztartási iskolájában, hol a hozzávaló

célnát is odaadják. Természetesen ismeretlen magánszemélyek nem kaphatnak, csak az Oltáregyesület hivatásos vezetői (elnöknő, terjesztő nők), kik aztán a munkát felelősséggel kiadják és időre való szállításáról is gondoskodnak.

6. Az Oltáregyesület finomabb munkához (hímzés, csipkeverés stb.) értő tagjai — kik ezt az egyszerű varrást sohasem gyakorolták — természetesen tovább is a saját munkakörükben dolgoznak, az ő munkájukhoz úgylis hosszabb idő szükséges és nehezebben pótolható a munkájuk.

Hazafias fronton való munkánkat is végezzük az Úr Jézusért és katonáink iránti szeretettel. Tudjuk, mily *drága az Úr előtt az, ami szeretetből történik!* Tudjuk, hogy minden szeretet forrása Ő! Tudjuk, hogy ahol szeretet működik, ott valamiképp mindig Krisztus is ott van! Mint a napon száradt ruhák radioaktív hatása a test egészségének, úgy használjon a tiszta szeretet eme kisugárzása magyar katonáink keresztény és hazafias szellemének.

Mátrai Gyula dr.

TEMLOMBAN.

Az elvesztett otthon helyett,
itt juttattál nekem helyet.
A Béke édes gongya cseng,
s a szívem hangja, most a Csend.
... A szentek közt lesz jó talán?
Megértik szívem szűz dalát,
Mert nincsen kétely «odaát».
Ma átjuték a menny falán.
A kulcsot Isten adta át,
S remegve hallom szent szavát:

Hogy Nála vár a boldogság,
s a Föld, a színes külvilág,
Csak templom, — melyben balga nép,
Eladja azt, mi örökszép.
Büvös fonállal kötsz meg, Lét,
S a létfonál egyik felét
Az ördög tartja bús kezén,
Ezért szenvedtem annyit én.
— Az ördög mégis vesztes lett,
Mert Hozzád úze, Szeretet!

Kosztolányi Angela.

TE HALLOD . . .

Te hallod, szívek mit énekelnek,
s Szíved zenéje ad dalt az Égnek.
Dalolsz a tengermorajba mélyen
s esőcseppekbe dalolsz az éjen.
Pacsirta titkon minisztrál Néked,
hajnalmisédbbe trillázva csenget.
A színnek, fénynek dalát, Ki érted,
s ölelve tartod a mindenséget,
szent dalban égve, ragyogva térj be
a lelkelem őrző adventi éjbe!

Hadd énekeljek, szeressek, égjek,
— szerelmes árnyad, rabja a
Fénynek!
Ah, adj egy dalt ma nékem,
Istenem,
mely Égig ér s nem hal majd meg
sosem!
Örökre zengve dicsőségedet,
Hogy, míg egy szív ver, lesz dal s
szeretet!

Kosztolányi Angela.

Egyházmegyei oltáregyesületi nap Szombathelyen.

A szombathelyi egyházmegye oltáregyesületei kis Szent Teréz ünnepén, október 3-án, nagyszabású ünnepséget tartottak. Már a kora reggeli órákban siettek a vidékiek népes küldöttségei és a környékbeli processziók a székesegyházba, ahol 1/29 órakor Grósz József püspök, apostoli kormányzó ünnepélyes szentmisét mondott. Alatta Szombat-



hely egyik külvárosának iskolája, a szőlősi gyerekek tiszta, csengő hangja énekelte igazán szépen a Missa de Angelist. Szentmise után díszgyűlés volt a város legnagyobb termében, mely teljesen nem is tudta befogadni a résztvevők hatalmas tömegét. A gyűlés szónokai: Grósz József püspök, dr. Székely László kőszegi plébános, Gyöngyös Ferenc c. kanonok, körmendi plébános és az egyházmegyei igazgató főként az Eucharisztikus Világkongresszus utáni teendőkkal foglalkoztak.

A rendezőség nagyszabású egyházművészeti ruhakiállításal gondoskodott arról, hogy a lélek és a szív után a szem is felejthetetlen emlékekkel gazdagodjék. A mellékelt kép némi fogalmat adhat a kiállí-

tás gazdagságáról és nemesen ízléses megrendezéséről. A sok szín, fény, ragyogás régi ünnepi misék tömjénfüstös pompáját juttatja a szemlélő eszébe — írja a «Vasvármegye» c. napilap.

A sok történelmi multú miseruha közül legértékesebb volt az a kazula, melyet Bezerédj Imre kuruc brigadéros felesége ajándékozott a kőszegi Szent Jakab egyháznak. Anyaga arannyal áttört pirosbársony. A megfeszített Krisztus alakja és a Bezerédj címer igazgyönggyel van kihímezve rajta.

Nagy darab történelem fűződik Kollonich Lipót kazulájához és pluviáléjához, amely most gróf Wenckheim Frigyes jáki apát tulajdona. Feltűnt érdekes, keleties hímzésével a jáki templom Batthyány-kazulája 1761-ből. Talán azoknak a hímző asszonyoknak a munkája, akiket Mária Terézia hozatott Manillából. Még a köddel fátyolozott októberi fényben is ragyogtak a Herzán bíboros szombathelyi püspök (1800—1804) hagyatékából származó klasszikus díszű aranylamé miseruhák. Legmegkapóbb a maga egyszerű bájával a Hétfájdalmú Szűz népi hímzésű kazulája; lenvászon alapon, selyemmel hímezve Szécsiszigetről. Sok csodálója akadt a székesegyház Mária Terézia-ornátusának, a miniatűr művészettel készült két szalma infulának és gróf Mikes püspök csipkéinek.

CIKLÁMEN.

Drága, jó Lélek! Egy év óta itt virít szobámban az a kedves ciklámén, melyet tőled kaptam. Úgy érzem, hogy belesugározta jó lelkedet is, mert nagyon hűséges és figyelmes hozzám. Egy év óta osztozik éleletsorsomban. Örül minden örömömnek és részvétellel vigasztal minden bánatomban. Nagyon hálás vagyok, hogy megajándékozta velem. Hálából elmondok egyetmást abból, amit nekem beszélt ez a kis takaros, folyton rám mosolygó cserépvirág egy hosszú éven át.

Azon kezdem, hogy borongós őszi időben kopogott be hozzám. Kint a természetben levélhullás volt, akárcsak most. De a kis virág nagyon jólesőn, biztatón nézett rám: ne félts, nem hervadok el, lásd, tele vagyok zöld levéllel, duzzadó bimbóval, sok szép ígérettel. Jövök, hogy kitartsak veled a tél szürke ködében. Bizhatsz bennem, tudok zöld maradni, tudok bimbót bimbóra hajtani, tudok hosszan nyílni, tudok örömdre egy szebb életről mesélni, ahol nincsen hervadás, nincsen halál, csak élet és az élet telje mindig, örökre.

Úgy-e, mondanom se kell, mennyire megszerettem e kis virágot rögtön az első szavára, az első biztató hangjára, mert az örökélet reményével biztatott engem. Ha valamikor, hát a hervadás idején fogékony

a lélek az örökélet nagy gondolatára. Örökélet, ez a legmélyebb, egyben soha ki nem apadó vágyunk. Semmi más ki nem elégít, semmi más meg nem nyugtat, csak ami az életet hiánytalanul és mindig adja. Ezért lesz az Evangélium minden korunk örömhíre, mert az örökélet szent ígértét hozza. Ezért oly kívánatos és nélkülözhetetlen kincs az Eucharisztia, mert az Élet Kenyerét adja. Aki e kenyérből eszik, az örökké él. Örökélet, ebben csitul el minden vágyunk, de ez minden küzdelmünk, minden imánk, minden munkánk, minden szenvedésünk, egész földi éltünk koronája is.

Szeretem a kis ciklámént, mert nemcsak szobám déli dísze, hanem küszködő, vergődő lelkem vigasztalója is. Valami édes mosoly onnan felülről. Arról beszél, amit legszívesebben hallunk, hogy van felettünk Gondviselés. Szeret az Isten, törődik velem és munkálja bennem és velem örök boldogságomat. No, mert nézd csak, jó lélek, abban a kis cserépben nincs más, mint egy kis marék barna föld, ebbe tettük a ciklámén-gumót, aztán meg-megöntjük egy kis vízzel, aztán magára hagyjuk, azaz ahogy hagyjuk magára, mert a jó Isten kezében van és arra bízunk. Amit mi teszünk vele, az édes kevés. Egy kis föld, egy kis víz, kevés fény, amit adhatunk, ezt is kölcsönből vesszük. S íme, az élet fakad, bontakozik a levél, sarjad a bimbó, jön egyik a másik után. Mind-mind nagyon alázatos, kicsi fejét lehajtva, érzi, hogy a végtelen Felső előtt áll, neki köszöni létét, egész valóját, minden szépségét. Úgy el tudom nézni ezeket az alázatosan bontakozó levélkéket, bimbócskákat. Mintha csak mondanák: minden erény kezdete, egyben védelme is az alázatosság. — Hányszor érezzük mi is, hogy por, hamu, semmi vagyunk. De egy tekintet a cikláménre, a legkisebb virágszállra már megnyugtat, hogy én is az Isten kezében vagyok. Lelkemben is csodálatos munka folyik. Ki a barna földből s a marék porból virágot fakaszt, az érint engem is. Oh Uram, mily csodálatos vagy munkádban és felfoghatatlan lényedben! Itt szövőd szemem előtt kis virágom ékességét a semmiből. Bámulva nézem, hogy tudsz remekelni pár szem porból is színben, alakban, illatban, kellemben, szépségben, ahogy azt virágaink mutatják. Pedig minden pázsit csak szőnyeg és minden virág csak dísz abban a palotában, ahová a teremtés koronáját, az embert helyezted. Ha már a díszek ily elragadók, minő lehet az emberi lélek a kegyelem szépségében! Oh lelkem, te lefátyolozott kincsem, ha egyszer láthatnálak, mint e kis virágot, hogy csodálnám, áldanám benned jóságos Teremtőm keze alkotását. De itt a földön sűrű fátyol fed, csak a hitem mondja, hogy arcod sugára, szemed fénye tükrözik bennem és szentségedből szövőd égi köntösömet, édes, jó menyeyi Atyám. Megértem, boldogan érzem, hogy virágainkba elrejtetted, beleszótted atyai mosolyodat, biztató, bátorító

vigaszodat, gondviselő szeretetedet. Oh, mennyit mondanak erről a betegszobák, a betegágyak az elhagyott, magányos, nehéz órákban. Édes kis virágom, hányszor megvigasztaltál engem is. Köszönöm neked, jóságos Uram, Istenem!

A kis ciklámen nem csupán a mi lakásunk téli dísze, hanem az Isten házának is ez az egyik téli ékessége. Szeretjük ezt a kis virágot odatenni az oltárra. Ezzel azt akarjuk mondani: nem dermed meg a mi szívünk irántad, édes Jézusunk, nem hülünk ki szeretetedben, bármilyen közömbös és hideg világban élünk is. Nem ismerünk szívünkben telet, folyton nyílik ott a hála, hódolat, bizalom, szeretet virága. S a kis ciklámen odasimul a tabernákulum mellé: itt az én világom, itt az én hazám, mert itt az én áldott jó Uram, édes Jézusom. Jó itt lenni a nagy csendben, a hosszú téli éjeken át, Vele lenni édes, boldog meg-hittségben, csendes kettősben: Ő és én. Nem szólunk semmit, egy szót se; Ő se, én se. Mégis értjük egymást, csak egymásnak élünk, így nagyon közelben halljuk egymás szívverését: Ő szeret engem, én meg Őt. S ez elég! S ebben a boldog tudatban rövidek az órák, gyorsan telnek az éjszakák. Ő és én! — Te boldog ciklámen! Megértem, hogy minden leveled egy kis szív, kitárult szív. Mint az oltárabrosz, szétterül, hogy az Úr reá szálljon, rajta megpihenjen, ha úgy tetszik, elaludjék, csak minél bensőbbben vele lehessen, övé lehessen, neki élhessen. Szívem, tudsz-e így kitárulni, így vágyódni, így szeretni, így egyesülni, ahogy e kis ciklámenlevélke mutatja! Így vár az Úr minket is! Hányan vergődnek azon, hogy nem tudnak szeretni, száraz a szívük, nincs egy szavuk, nincs egy meleg fohászuk. Nem baj! A ciklámen útmutatónk, tartsunk ki hidegben, sötétben, hosszú éjszakában Jézusunk mellett akkor is, ha látszólag nincs hozzánk egy szava sem. Ő mégis a mienk!

Még valamit erről a kedves virágról. Egyik reggel, úgy szeptember végén, a súlyos háborús gondok között nagyon aggódó szívvel ébredtem s önkénytelenül égre emeltem kezemet: Uram Istenem, könyörülj rajtunk! S ráesett tekintetem a közeli ciklámenre. Akkor látom, mennyire velem érez most is az én kedves kis virágom. Az egész cserép egy csomó égetőrő, velem imádkozó kézfej. Minden kis levél egy-egy vékony száron, vékony karon ülő, szétterülő, imádságos gyermeki kacsó, mely velem mondja: Uram, Istenem, könyörülj rajtunk. Úgy-e, mondanom is felesleges, hogy még jobban megszerettem az én kis ciklámen virágomat.

Német István.

Szentséges áldás monstranciával, mindig palástba öltözött pap által adandó!

Oltárkö Őminenciája kegyes intézkedéséből 24 P-ért kapható (postán küldve) Oltáregyesületünknel.

IMASZÁNDÉKUNK

Kegyelemkincsünk (búcsúk) megbecsülése.

Szentegyházunk bőkezűen engedélyez búcsúkat. Szinte túlságosan gazdagok vagyunk búcsúkbán. Olyan könnyen is lehet teljes búcsút nyerni, hogy szinte elvész előttünk az értéke, mert olyanok vagyunk, hogy amihez túlkönnyen jutunk, azt nem igen értékeljük. Pedig mily *óriási kincs a búcsú!*

Bűneinket ha meggyóntuk, még azután eleget is kell tennünk értük. Ez az elégtétel nemcsak a szentgyónásban feladott elégtétel, hanem egy annál sokkal nagyobb, amelynek a gyónás utáni elégtétel csak «előlege». Ez az elégtétel csak a tisztító tűz szenvedései, vagy a földön szerzett érdemek által egyenlíthető ki. Bizonyos jócselekedetekért azonban elengedésükhöz juthatunk. Ezeket a jócselekedeteket az Egyház feje szabja meg a Szent Péter szeméjében nyert «kulcsok» hatalmánál fogva. («Neked adom a mennyország kulcsait.») Az utóbbi időben mind gyakoribb a jócselekedet lelki formája: többnyire csak imádság van előírva a búcsú elnyeréséhez. Különösen a vallásos társulatok, egyesületek nyerhetnek így búcsúkat. Ez az eljárás egészen megfelel az Úr Szíve végtelen irgalmasságának, amely alig kíván mást, mint nagy bizalmat irgalmassága iránt. Szentgyónás és szentáldozás mellett a legtöbbször csak egy «Miatyánk-Üdvözlégy»-nyi ima van előírva a Szentséges Atya szándékára és már teljes búcsút nyerhetünk: vagyis a tisztító tűzben kiállandó — esetleg igen sok éven át — tartó szenvedésektől, vagy földi büntetésektől szabadulunk meg.

Az Oltáregyesület búcsúkkal a leggazdagabban ellátott egyesület. Nemcsak a teljes búcsúban vagyunk gazdagok (itt lent közöljük havonta), de úgyszólván minden oltáregyleti gyakorlatunkért búcsú jár. Havi imádási óránk napján teljes búcsú mellett, magáért az *imádási óráért 7 évi és 7 negyvenednyi búcsú; a havi összejövetelen való részvételért* — mely a teljes búcsú elnyeréséhez is föltétel — még külön *7 évi és 7 negyvenednyi búcsú; egyesületi (vagy plébániai) templomunk meglátogatásáért* Szűz Mária, vagy az apostolok ünnepein *szintén 7 évi és 7 negyvenednyi búcsú; felőrai oltáregyleti munkáért 300 napi; minden szentséglátogatás alkalmával 300 napi búcsú; minden jócselekedetért 60 napi búcsút nyer* az oltáregyesületi tag; az Oltáregyesület beteg tagjai otthon áldozva, templomlátogatás nélkül is elnyerhetik a tagsággal járó teljes búcsúk közül a február 26., március 19., április 5., június 29., július 31., Mária Szeplőtelen Szíve ünnepe (Úrnap nyolcadát követő szombat), okt. 25., nov. 1., dec. 3., dec. 8.-it, ha otthon elvégzett szentáldozásuk után a legméltóságosabb Oltáriszentség imáadására öt Miatyánkot, öt Üdvözlégyet és öt Dicsőséget imádkoznak, s azonkívül a Szentatya szándékaira egy Miatyánkot, egy Üdvözlégyet, egy Dicsőséget elmondanak.

Milyen csodálatos gazdagsága a lehetőségeknek! Becsüljük meg azzal, hogy iparkodunk elnyerni a búcsúkat. Vajon nem égbekiáltó nemtörődőmség-e, ha elmulasztjuk a kegyelemalkalmakat? Nem érdemeljük-e meg, hogy a mi tisztító tűzünk hosszabb és súlyosabb legyen, mint másé, ha még ezeket a könnyű lehetőségeket sem használtuk ki arra, hogy — búcsúk nyerésével — megszabadultunk volna tőle? És ha magunknak nem volna rá szükségünk, nem kötelez-e a felebaráti szeretet arra, hogy az elnyerhető búcsúkkal a tisztító tűzben szenvedő lelkeken segítsünk? Az Oltáregyesület tagjai az elnyerhető búcsúkat mind felajánlhatják a tisztító tűzben szenvedő lelkekért (vannak ugyanis olyan búcsúk, amelyek másért nem ajánlhatók fel).

Teljes búcsúk: November 1., 2., 3., 4., 13., egy tetszés szerint választott napon, a havi imádási óra napján.

Központi.

OLTÁREGYLETI ÉLET

A veszprémi oltáregyesületi nap, melyet okt. 2.-ra terveztünk, az akkori kritikus napok miatt elmaradt.

A Boldog Gizella körök mozgalmának elindításával várunk, mert most a katonák fehéreneműjének készítésére vállalkoztunk. (Vezércikkünk szól erről.)

Az oltáregyesületi központ választmánya okt. 10-én tartotta munkavégzésének első ülését *dr. Mészáros János* országos igazgató elnöklésével. A választmányi ülésen megjelentek *Esterházy Mary* grófnő elnöknő, özv. báró *Orosdy Fülöpné*, báró *Jeszenák Istvánné*, *Szegedy Maszák Aladárné* és ezúttal első ízben *verseghi Nagy Elekéné*, az orsz. választmány új tagja, a zárda főnöknője, mint társelnöknő és a két irodavezető máter, *dr. Mátrai Gyula* közp. ügyv.-igazgató.

Országos igazgató ismertette az Oltáregyesület utolsó választmányi ülése óta (1938 febr.) történeteket. Az események legnagyobb része a kongresszussal van összefüggésben, amelyeket lapunkon keresztül már ismerünk. Ismerték a választmány tagjai is! Mégis jól esett hallanunk, hogy mit tehattünk a kongresszusért s utána a szegény magyar templomokért. (Ennek közlése folyamatban!)

A kongresszusi monstrancia használatának rendjét úgy állapította meg a választmány, hogy az az Örökimádás-templomban az Oltáregyesület alapításának évfordulóján, nov. 6-án, karácsonykor, a januári engesztelő novénán, húsvétkor, május 2-án, Úrnapjának nyolcadán és aug. 15—20-ig lesz használatban.

Az Oltáregyesület vagyonszállása a beruházási kölcsön kapcsán 7000 P-ben állapított meg, melyet öt év alatt évenként részletekben fizethetünk.

Kurz Alfrédné hagyománya. Júl. 16-án hunyt el az Oltáregyesület hűséges tagja, aki életében is nagy jótévője volt az Örökimádás-templomának és halála után is annak bizonyult, mert végrendelete szerint *főörökösévé az Örökimádás-templomot tette meg.*

Az Oltáregyesület ügyésze szerint kb. 5000 P-t tesz ki a hagyományozott ingatlanok (háztész Hódmezővásárhelyt, telek Sashalmon) és ingóságok együttes értéke, de bonyolult és költséges eljárás után és ki tudja mikor jut csak az örökséghez az Oltáregyesület temploma. Itt megjegyezzük, hogy amikor lehet (a jelen esetben örök-hagyó nem tehetett egy valaki miatt, aki a nehézségeket most is támasztja) intézzük el az ilyen ügyet úgy, hogy halálunk után senki se galibáskodhasson. Adjuk oda a biztosan feleslegeset már életünkben, ingatlanról esetleg a haszonélvezeti jog fenntartásával.

Kurz Alfrédné, Jolán jótövéinket és buzgó oltáregyesületi testvérünket pedig foglaljuk imánkba, hogy minél előbb elvegye örök jutalmát. Az Örökimádásban úgynevezett Gregorián-misesorozat (30 napon át megszakítás nélkül el az ilyen érette) volt augusztus hónapban érette. Azonkívül a hagyományozó többi szándékaira is folyamatban van az Örökimádás-templomban a szentmisék elmondása.

Az Örökimádás és Jézusom Örömmöm további megjelenésének ügyében az 1938. XV. t.-c. értelmében eljártunk a miniszterelnökségen.

Római zarándoklatról adtunk hírt az utolsó számunkban. Ezen részt vesz az Oltáregyesület országos elnöknője és igazgatója, akik ez alkalommal ajánlják fel a Szentatya részére sárközi hímezéssel készült kongresszusi emlékek szánt kazulát. Akik az Oltár-

egyesületi tagok közül e zárandoklatra az Actio Catholica irodájában jelentkeztek, szíveskedjenek Központunknál is jelenteni részvételüket, hogy tudjuk mekkora képviselote lesz az Oltár-egyesületnek.

† **Laurenti bíborosnak**, az Oltár-egyesületek nemrég elhunyt protektorának lelkéért ünnepélyes rekviemet tartunk november 7-én 9 órakor az Örökimádás-templomban.

Az oltár-egyesületi ájtatosságon használjuk befejezésül a Központban szokásos engesztelő fohászokat: *Aldott legyen az Isten!* stb. Ezek a fohászok a káromlások engesztelésére irattak elő. Rómában minden szentmise és áldás alkalmával szerepelnek, mi legalább szentségkitételkor használjuk!

Soronkívül csak kirabolt vagy leégett templomoknak nyújt segílyt az Oltár-egyesület, ha teheti. A kongresszusi készletünkéből segílyezésre való tárgyunk már nincsen.

Oltár-egyesületi perselyünk védőszentjének, páduai Szent Antalnak a szobra az Örökimádásban annyira meg rongálódott, hogy kicserélésre szorul. Erre adakoztak: *N. N. 1, Misik Sándorné 1, özv. Kollárak Istvánné 2 P-t* adományozott. Isten fizesse meg — Szent Antal közbenjárására — bőségesen!

Az Örökimádás tornyának restaurálására adakoztak: *Farkasné Lám Irén 10, özv. Luza Györgyné 10 P-t!* Isten fizesse meg az Eucharisztia templomának tornyára szánt adományokat!

A Budapesti Országos Központi Oltár-egyesület adományaiban részesültek a következő templomok.

(Folytatás.)

Egri érseki egyházmegye:

Dorogháza: 1 fehér kazula, 1 cingulum.

Mátramindszenti, filia: 1 vörös kazula, 1 cingulum.

Szuhai, filia: 1 fehér kazula.

Szuhahutai, filia: 1 zöld kazula, 1 ciborium.

Szendrőlád: 1 alba, 1 velum.

Olgamajor, kisegítő kápolna: 1 fehér kazula, 1 oltárfeszület, 1 kánontáblakészlet, 1 könyvtartó, 1 pár ampolna tálcaival, 1 csengő, 1 velum, 1 alba, 2 corporale, 3 purificatorium, 3 lavabo, 1 cingulum, 2 palla, 3 vállkendő.

Nyiregyháza: 1 fehér kazula, 1 velum, 1 lila stóla, 1 alba, 1 oltárterítő, 1 könyvtartó.

Noszvaj: 1 füstölő tömjéntartóval, 1 fekete pluviale, 1 monstrancia.

Kállósemjén: 1 alba, 1 ciborium.

Egerfarmos: 1 alba, 1 zöld kazula.

Demecser; Kék és Gégény filiái: 1 kehely, 2 fehér kazula, 2 alba, 2 cingulum, 6 vállkendő, 10 purificatorium, 10 lavabo, 2 fehér stóla, 2 dupla stóla, 2 palla, 2 karing, 1 pacificale.

Ibrány: 1 piros kazula, 1 dupla stóla, 1 aspersionium, 1 füstölő tömjéntartóval.

Kékcse: 1 fehér kazula, 1 fekete pluviale, 1 füstölő tömjéntartóval.

Dombrádi, filia: 1 fehér kazula, 1 misekönyv.

Atkár: 1 ünn. fehér pluviale, 1 burza, 1 pár ampolna, 3 purificatorium, 3 lavabo.

Mátrafüredi, kápolna: 1 misekönyv, 1 füstölő tömjéntartóval, 1 betegláto-gató lámpa, 1 kézöblítő edény.

Tibolddaróc: 1 vörös kazula, 1 sz. olajtartók.

Kácsi, filia: 1 füstölő, 1 aspersionium, 1 ostyadoboz, 1 lila pluviale.

Sajóvelezd, filia: 1 fekete kazula, 1 zöld kazula, 1 velum, 1 paténa, 1 füstölő tömjéntartóval, 1 ciborium, 1 ciboriumköpeny, 1 csengő, 1 evang. könyv.

Csokva—Omány: 1 kehely, 1 fekete casula, 1 ciboriumköpeny, 1 pacificale, 1 pár ampolna tálcaival, 1 könyvtartó, 4 purificatorium, 3 lavabo, 2 palla, 3 vállkendő, 1 cingulum, 1 kánontáblakészlet.

Sényő: 1 alba, 1 ciborium, 1 pacificale, 2 ministránsing, 2 piros ministráns ruha, 1 aspersionium, 3 lavabo.

Nagyhalász: 1 kehely, 1 alba, 1 karing.

Balkány: 1 fehér pluviale, 1 fekete kazula, 1 beteglátogató készlet, 1 könyvtartó.

Bükkmogyoród: 1 fehér miseruha.

Hajdusoboszló: 1 kehely, 1 ciborium, 2 gyertyatartó, 1 fehér, 1 zöld kazula, 2 vállkendő, 2 alba, 1 oltárkereszt, 1 pulpitus, 1 kánontáblakészlet, 1 csengő, 1 lámpa, 1 ostyadoboz, 1 pár ampolna tálcával, 1 oltárterítő, 2 cingulum, 1 dupla stóla, 1 mise utáni ima.

Törökszentmiklóshoz tartozó Pusztalengyel, filia: 1 zöld kazula.

Szajol: 1 tábori kazetta.

Tiszabercel: 1 fehér kazula.

Miskolc: 1 pulpitus, 1 pár ampolna tálcával.

Összesen: 51 templom kapott 1 monstranciát, 8 kelyhet, 9 ciboriumot, 7 füstölőt tömjéntartóval, 4 aspersoriumot, 5 csengőt, 11 könyvtartót, 6 kánontáblakészletet, 9 pár ampolnát tálcával, 2 hordozható kazettát, 4 beteglátogató készletet, 1 beteglátogató lámpát, 2 oltárfeszületet, 3 pacificalet, 1 öröklámpát, 1 sz. olajtartót, 1 ablució edényt, 2 ostyadobozt, 1 paténát, 2 gyertyatartót, 2 misekönyvet, 1 ev. könyvet, 1 mise utáni imát, 15 fehér, 8 zöld, 4 fekete és 5 piros kazulát, 8 fehér, 5 fekete és 2 viola pluvialet, 8 velumot, 2 ciboriumköpenyt, 1 lila, 2 fehér és 4 dupla stólat, 2 piros ministránsruhát, 4 oltárterítőt, 19 albát, 3 karinget, 12 corporalet, 35 purificatoriumot, 40 lavabot, 22 vállkendőt, 12 cingulumot, 12 pallát, 2 ministránsinget 6850 pengő értékben.

Veszprémi egyházmegye.

Káptalantót: 1 missale.

Salföld filia: 1 missale.

Csabrendek: 1 missale.

Kopárpusztai iskolakápolna: 1 oltár-csengő, 1 fali csengő.

Büssü: 1 kehely.

Bószénfa: 1 pulpitus.

Szenta: 1 monstrancia, 1 aspersorium.

Zalahaláp: 1 gyászmisekönyv, 1 pulpitus.

Balatonkeresztúr: 1 kehely, 1 missale

Bodorfa filia: 1 kehely, 1 missale.

Orosztony: 1 p. ampolna tálcával.

Ajka: 1 missale, 1 füstölő tömjéntartóval, 1 aspersorium.

Hetes: 1 monstrancia, 1 evang. könyv.

Zalaszentbalázs: 1 gyászmisekönyv.

Vanyola: 1 kehely, 1 ciborium.

Balatonfenyves: 1 monstrancia.

Ábrahámhegy: 1 kehely, 1 aspersorium.

Kehida: 1 missale.

Balatonalmádi: 1 aspersorium.

Somogyvár: 1 piros casula, 6 purificatorium.

Jankovics-telep: 1 tömjéntartó és füstölő.

Balatonkenese: 1 missale, 1 kettős olajtartó, 6 stólavédő.

Kadarkút, Visnyeszéplak filia: 1 kehely, 1 missale, 1 pulpitus, 1 készlet kánontábla, 1 p. ampolna tálcával, 1 fehér casula, 1 alba, 1 cingulum, 3 vállkendő, 3 purificatorium, 2 corporale, 2 palla, 3 lavabo.

Adásztevel: 1 tábori casetta.

Balatonmáriafürdői kápolna: 1 zöld casula, 1 alba, 1 cingulum, 2 corporale, 3 purificatorium, 3 lavabo, 2 palla, 1 pulpitus, 1 p. ampolna tálcával.

Veszprém, B. Margit új templom: 1 fehér, 1 fekete casula, 1 monstrancia, 1 p. ampolna tálcával, 1 pulpitus, 1 kánontábla készlet, 1 fehér pluviale, 1 velum, 6 vállkendő, 6 purificatorium, 6 lavabo, 3 corporale, 3 palla, 2 alba, 1 karing, 1 missale, 1 cingulum.

Fonyód-Sándortelepi kápolna: 1 füstölő tömjéntartóval, 1 pacificale, 1 aspersorium, 1 csengő, 1 öröklámpa, 1 p. ampolna tálcával.

Zalamegyes filia: 1 kehely, 1 missale, 1 pulpitus, 1 készlet kánontábla, 1 p. ampolna tálcával, 1 alba, 1 cingulum, 2 palla, 2 corporale, 6 purifica-

torium, 6 lavabo, 1 fehér, 1 fekete casula, 2 vállkendő.

Somogyapáti: 3 oltárterítő, 3 vállkendő, 3 purificatorium, 2 corporale, 3 lavabo, 2 palla, 2 kis purificatorium ablució edényhez.

Balatonlelle: 1 fehér casula, 1 alba, 3 vállkendő, 3 purificatorium, 3 lavabo, 1 áldoztató patina.

Felsődabas: 1 ciborium.

Zalaszentlászló: 1 alba, 1 duplastóla.

Balatonszabadi-Sóstó: 1 fehér casula, 1 feszület, 1 kánontábla készlet, 1 pulpitus, 1 p. ampola tálccával.

Nemesvita: 1 fehér casula.

Balatonöszöd: 3 vállkendő, 3 purificatorium, 1 cingulum.

Balatoncsicsó: 1 ciborium.

Összesen 36 templom kapott: 7 kelyhet, 3 ciboriumot, 4 monstranciát, 5 aspersoriumot, 3 füstölőt tömjéntartóval, 6 pulpitust, 12 misekönyvet, 2 gyászmisekönyvet, 7 p. ampolnát tálccával, 4 kánontábla készletet, 1 ev. könyvet, 1 öröklámpát, 1 pacifalét, 1 feszületet, 2 csengőt, 1 falicsengőt, 1 tábort kazettát teljes felszereléssel, 1 áldoztató patinát, 1 kettős olajtartót, 6 fehér, 1 piros, 1 zöld, 2 fekete casulát, 1 fehér pluvialét, 1 velumot, 3 oltárterítőt, 7 albat, 1 karinget, 11 corporalét, 11 pallát, 23 vállkendőt, 39 purificatoriumot, 24 lavabot, 2 kis purificatoriumot ablució edényhez, 1 dupla stólat, 6 stólavédőt 3.600 pengő értékben.

Veszprémi egyházmegye többi kényvező templomának és az itt felsorolt templomok közül is többnek a veszprémi Oltáregyesület is küld adományokat.

Csanádi egyházmegye.

Szeged, József főherceg-telep: 1 fehér casula, 1 fekete casula, 1 alba, 3 vállkendő, 2 corporale, 3 lavabo, 2 cingulum, 3 purificatorium, 2 palla.

Szeged, Jézus Társasági Rendház: 1 tábort csetta teljes felszereléssel.

Kaszaperpuszta: 1 monstrancia, 1 fehér casula, 1 cib. köpeny.

Szeged-Móraváros: 1 missale.

Pusztaföldvár: 1 kehely, 1 alba, 1 fekete casula.

Makóújfáros, nyomortanyák kiegészítő-kápolnája: 1 fehér casula, 2 corporale, 3 purificatorium, 3 lavabo, 2 palla, 1 alba, 1 cingulum.

Szeged-honvédkórház: 1 kehely.

Újszeged, Ker. Iskolatestvérek: 1 ciborium.

Elek: 1 velum.

Összesen 9 templom kapott: 1 tábort csetta teljes felszereléssel, 1 monstranciát, 2 kelyhet, 1 ciboriumot, 1 misekönyvet, 3 fehér, 3 fekete casulát, 1 ciborium köpenyt, 3 albat, 3 vállkendőt, 4 corporalét, 6 lavabot, 6 purificatoriumot, 4 pallát, 3 cingulumot, 1 velumot 1285 pengő értékben.

Győri egyházmegye.

Halászi: 1 ciborium, 1 ciborium köpeny, 1 viola casula, 3 corporale.

Pásztori: 1 lila casula, 1 fekete pluviale, 1 cingulum, 1 füstölő tömjéntartóval, 1 mennyezet.

Sopronvárosi Polgári Otthon: 1 zöld casula.

Mihályi: 1 alba, 1 karing, 3 purificatorium, 2 palla, 3 vállkendő.

Nyúlfa: 1 alba, 1 karing, 4 mining, 1 fehér casula.

Arak filia: 1 fehér casula, 1 cingulum, 2 palla, 2 corporale, 3 purificatorium, 3 lavabo, 1 misekönyv.

Edve: 1 fekete pluviale.

Győr-nádváros: 1 lila pluviale, 1 zöld casula.

Győr, Szent István Szeretet-Otthon: 1 vörös casula, 1 dupla stóla, 1 beteglátogatási felszerelés.

Dunaalmás: 1 misekönyv, 1 p. ampolna tálccával, 1 monstrancia aranyoztatása.

Neszmély filia: 1 p. ampolna tálccával, 1 monstrancia aranyoztatása.

Himód: 1 fekete casula.

Összesen 12 templom kapott: 1 ciboriumot, 2 monstrancia aranyoztatását, 1 mennyezetet, 2 misekönyvet, 1 füstölőt tömjéntartóval, 2 p. ampolnát tálcával, 1 beteglátogatási felszerelést, 2 ciborium köpenyt, 2 fehér, 1 fekete, 2 zöld, 2 viola, 1 vörös casulát, 2 fekete és 1 viola pluvialét, 1 dupla stólát, 3 albát, 2 karinget, 8 ministráns inget, 3 cingulumot, 6 vállkendőt, 5 corporalét, 9 purificatoriumot, 3 lavabot, 4 pallát 2005 pengő értékben.

Pannonhalmi főapátság.

Bakonybél, Irgalmas nővérek: 1 lila casula, 1 oltárterítő 120 pengő értékben.

Debreceni apostoli kormányzóság.

Komádi mater, Kőrösszakál és Biharugra filiák: 1 kehely, 1 fehér casula, 1 misekönyv, 1 oltárkereszt, 1 kánon-tábla készlet, 1 patina, 1 pulpitus, 1 viola stóla, 1 alba, 1 cingulum, 2 corporale, 6 purificatorium, 2 palla, 2 vállkendő, 6 lavabo.

Gyula, Szegénygondozó Nővérek: 1 zöld casula, 1 velum, 1 beteglátogatási felszerelés.

Gyula, József-szanatórium: 1 fekete casula, 1 alba.

Tótkomlós: 1 velum, 1 füstölő tömjéntartóval.

(Folytatjuk.)



Könnyeznek a gyertyák.



Irta: Zaymus Gyula.

Özvegyasszony volt, elhagyatott és szomorú. Lelke a multakon járt s szíve a jelen fájdalmát élte. Nem volt már senkije sem ezen a világon, csak porladó, halványodó emlékek, hajfűrtök, szalagok és szentképek az öreg sárgalapú imakönyve mélyén.

Az emberek a temetőbe özönlöttek, sírokat mentek látogatni, horpadt hantokat, dülledező sírköveket. Dércsípte virágokat megtisztogatni s halálra ítélt új, színes csokrokat helyezni a hervadtak helyére. Szeretettel, vágyón. Mintha bizony ott lent a földben a halott megérezte volna, hogy valaki ott térdel a nedves őszi leveleken s megmelegíti térdével a hideg földet s melléje teszi a szívét is, hogy bemelegítsen az is a régi szeretetével a föld kérgén keresztül.

A temetők fölött tovaszálló szélben imafoszlányok sodródnak s itt-ott belesilinglel egy árva gyermek sírása, akinek nincsen többé édesanyja.

Krisztus a keresztfán lehajtott fejjel békésen pihen, mintha mondaná, hogy mindennek így muszáj lenni.

Az özvegyasszony nem tudott kimenni a temetőbe, az ő lába már nem bírja hosszú úton a fáradt szívet vinni. Ő otthon készített temető magának, a konyhácskájában az asztalon, melyen ebédelni szokott s ahol napközben fehér kendőbe csavarva a kenyérbéje pihen.

A temetői szél megzörgette az ablakokat s az özvegyasszony tíz gyertyát, olcsó miligyertyát vett elő a fiókból s meggyújtotta közülük az elsőt.

A gyufa sercent s a gyertya fejecskéje meggyulladt. Rezgő árny rajzolódtott a falra, az ő árnyékának imbolygó képe.

Arcán ezer ránc volt s két nagy könnycsepp a szemén.

— Ezt a gyertyát a te emlékednek szentelem édes férjem, uram! — susogja alig hallhatóan s letérdel a földre s úgy érzi, hogy itt van mellette újból a megboldogult, kinek örök hűséget esküdött egyszer. Szemét lehunyja, fejét két összekulcsolt kezére helyezi s úgy imádkozik érte. Közbe elvonul előtte, ködlőn, fájón minden, ami egykor oly szép és boldogságos volt. Menyasszony, csillaghímes virágos oltár, majd fehérszirmú bölcső, az anyaság büszke szent érzése, két szerető férfikar ölelő melege s végül, Istenem — a koporsó. A sírás megrázta s árnyéka megnő a falon, oly közel símul az árván lobogó gyertyához.

Csend van. A gyertya halálos komolysággal ég s az özvegyasszony úgy érzi, hogy a halott férje hozzásimul s megcsókolja őt úgy, mint régen.

— Ne sírj drága galambom, hisz nincsen mindennek vége, hisz mi még találkozni fogunk.

És az özvegyasszony halkán, súgva mondja, mintha az Ūristen arcához símulna:

— Adj Uram néki örök nyugalmat.

Aztán remegő kézzel másik gyertyát húz elő a csomagból s oda helyezi az első mellé. De ennél mosolygással telik meg az arca, mert az a kis gyertya az ő első gyermekéé, Jancsié.

— Istenem, hát ki tudja azt, az élők között kívüle, hogy ez a Jancsi volt a legboldogabb anya, legszebb gyermeke. Látja a kis kezecskéjét, picit piros száját. Érzi, hogy szívja magát tele az ő adta étellel, meleg forró tejjel, csordulól anyai szeretettel. Bódult a boldogságtól.

Aztán melléje helyezi a harmadikat, negyediket, ötödiket. Ezek fiúk voltak mind. Négyek, szépek, édesek, daliák s meghaltak mind. Egyiket a torokgyík, másikat a vörheny, az utolsó kettőt meg a haza vitte el.

— Édes egy fiaim — susogja ismét — szeressen titeket a jó Isten úgy, ahogy én szeretlek — s könnyei aszott kezeire hullnak. Az első gyertyáról is lesiklik valami, olyanforma, mint a könny, de útközben megfagy. Tán a halott apa könnye.

És megint hallatszik a csendben:

— Uram, hallod? Adj nekik örök pihenőt.

Aztán új gyertyákat vesz elő, hármat, mert három leánya volt s ma már azok is mind, mind a temetőben vannak.

— Hát mondjátok ti élő, mosolygó, nevető boldog emberek, hát lehet ilyen fájdalom-tengert ingó bárkán végigjárni s lehet ilyen agyongyötört lélekkel, temető illatú szívvel emberek közt élve járni-kelni s néha még hozzá mosolyogni?

Es az özvegyasszony most is mosolyog:

— Ez Iluskáé, ő szőke volt. — Ez Máriáé, ő barna — ez meg Nellié, a jó Isten Nellikéjéé, ki fekete volt, mint az az éjjel, amelyiken született.

Es mind a három elrepült . . .

Nelli volt az utolsó s ő megígérte, hogy majd eljön érte s elviszi magával az égbe, mert ő apáca volt s kórházban, ragályban halt meg.

Nyolc gyertya égett s a szegény özvegyasszony két karjával kerítést font köréjük s míg szeméből az árvaság fájdalma tekintett ki, lelkével úgy érezte, hogy ismét együtt vannak mindnyájan, akik egykor úgy szerették egymást.

Az idő mult, a gyertyék fogytak s könnyük lefolyt a fehérre sikált asztalra.

Aztán még két gyertyát gyújtott — szülei emlékének . . .

Igy lett a szám tíz. Bölcsők, koporsók, oltárok, temetők vonultak el előtte s ő úgy érezte, hogy felhőn térdel s repül a végtelen felé. Valahol kint harangoztak. Templomba hívták az embereket.

— Gyertek emberek, gyertek imádkozni, mert minél közelebb vagytok az Istenhez, annál közelebb lesztek övéitekhez is.

Tegyétek le a kalapácsot, tollat, hívnak az elköltözöttek bánatos lelkei . . . És kint szólnak szüntelenül a harangok . . .

A templom a feltámadás helye, hol hálát kell mondani, mert minden úgy jó, ahogy Isten rendeli.

Egykor Sion hegyére szállt az Úr, onnan a betlehemi bölcsőbe, bölcsőből a templomokba, templomokban az oltárra, itt a kenyér színébe s így a te szívedbe, lelkedbe.

Jöjjetek emberek, halottak estéjén imádkozni a megholtakért, Krisztussal a szívetekben.

Es az öregasszony megtörölte kisírt szemét, még várt egy ideig, amíg az utolsó gyertyácska is elég s aztán egyedül maradt a sötét konyhában, árván egyedül. Majd fekete ruhát öltött, kezére csavarta az olvasóját s lassan lépegetve megindult a templom felé.

Mondani ment valamit az Úr Jézus Krisztusnak.